

亞洲大學雄心壯志 希望台灣教育出 第一位本土諾貝爾學者！



諾貝爾獎學者、「威爾剛之父」穆拉德博士，每學期到亞洲大學授課、師生互動。

「這絕對是學術研究上的一大突破！」亞洲大學健康學院院長林俊義所率的研究團隊，研發全球首見彩色白木耳，因含有大量多醣體，具養生、美白、減肥、抗氧化等功能，連該校榮譽講座教授、諾貝爾獎得主威爾剛之父穆拉德博士，也認為可供中草藥研究開發，感到很有價值。

亞洲大學校長蔡進發說，該校創校僅10年，研究能量不落人後，目前擁有2處世界級的研究中心，一是「菇類研究中心」，另一是「T-DNA水稻研究中心」。菇類中心的彩色菇、彩色銀耳除健康食品外，還研發醫療上功能；T-DNA水稻中心，由中研院與亞洲大學合作，共擁有5萬個種原及相關基因資訊。目前有美、英、法、德、日等13個國家，向該中心申請528個種原品序，進行學術研究，受到全球生物科技界重視。

亞洲大學副校長兼研發長曾憲雄指出，目前該校共有5個國家型國科會整合研究計畫，包括私校能量菇類研究跨院（健康、資訊學院）計畫、私校能量「阿拉伯芥整合系統生物學研究之計畫」、私校能量「青少年身份與霸凌行為之預防」研究計畫、生質能源之國家型跨校（與中興大學）計畫、有關銀耳產學合作研究計畫等。國際期刊方面，該校從97年207篇至99年485篇，成長2倍多，在全國165所大專院校中排25名，勝過不少國立大學。

跟隨T-DNA水稻中心的生科系研究生梁華文說，2年前他在大學部時，由教授指導研發育成「亞大一號」紫米新品種，因含有豐富花青素，可抗衰老、吃飯可以吃出健康不胖又美白，覺得既興奮又有意義，所以繼續讀研究所。因這些研發計畫都與中國醫藥大學合作，進一步做醫療方面實驗，也讓他如願進入中國醫藥大學博士班，希望在兩校努力下，有更多的突破與收穫，貢獻社會！

亞洲大學——處世界級研究中心 五個國家型研究計畫、師生團隊創新不斷

亞洲大學學生出國去 當國際交換生、海外見習、打工，還有志工服務

「去年，透過教育部學海飛颺補助，外文系、健管系14位同學，紛赴美國杜蘭大學、加州立大學聖伯納分校，當交換生；今年又獲補助，12位同學要到馬來亞大學當交換學生！」

外文系主任古綺玲說，兩年來，該系8位同學到韓國「城南英語村」學習，明年又有4位同學獲補助到韓國。休憩系同學，每年暑假經由教授輔導，到美國企業、遊樂區打工，如漢堡王門市。「亞洲大學讓我人生充滿信心！」外文系同學陳允說，到美國當交換學生，回國後，又順利考上國立大學研究所，這是他最棒的學經歷。

「我們還有國際志工活動，今年暑

假就有三團出國服務！」學務長施能義說，一是參與中國醫藥大學主辦的非洲「史懷哲典範之傳承」團，二是

印度垂死之家、薩爾瓦多難民營，服務弱勢、關懷孤老，這是該校「志工服務」都能國際化！



▲亞洲大學國際志工服務團，日前到馬來西亞沙拉越特殊兒童學校，展開弱勢服務。

「我辦亞洲大學，最想看到的第一個願望，就是台灣能土生土長一位諾貝爾獎學者！」亞洲大學創辦人、也是中國醫藥大學董事長蔡長海博士，說出他為何全心全力投入大學教育，每年都邀請諾貝爾大師到學校授課、講座的心中話。

亞洲大學校長蔡進發說，兩年來，該校就聘請6位諾貝爾學者，與師生面談互動，親炙大師風範，除讓學生目睹學術巨人風采，當為學習典範外，就是要營造校園氛圍，使同學能站在巨人肩膀上，看得更高更遠更寬廣，循著大師前來的足

跡追，尋人生夢想。

「這就是亞洲大學師生的國際化體驗！」蔡進發校長說，亞洲大學還聘請美國柏克萊、史丹佛、伊利諾、杜蘭大學……等27位外籍教授為榮譽、講座教授，每學期到台灣亞洲大學講學、參加國際學術論壇。

「於是，亞洲大學聘請威爾剛之父，諾貝爾獎學者穆拉德博士(Dr. Ferid Murad)為榮譽講座教授，每學期來校指導師生研究團隊！」副校長兼國際學院院長劉育東說，去年，2009年諾貝爾經

濟學獎得主歐斯壯(Dr. Elinor Ostrom)、威廉森博士(Dr. Oliver E. Williamson)兩位，也與亞洲大學師生面對面對話；今年10月，2010諾貝爾經濟學獎得主Dr. Dale Mortensen、Dr. Christopher Pissarides兩位，也將分別來亞洲大學講座，與師生互動。

「希望很快就能看到完全在台灣受教育的第一位諾貝爾學者！」蔡創辦人的雄心壯志，希望有一天在亞洲大學開花結果，他說，前人有句古語說得好「只怕站，不怕慢！」辦學逐夢，亞洲大學會有無限可能！

亞洲大學9位諾貝爾級「國際大師論壇」一覽表

日期	講 座	日期	講 座
100-10-20	Dr. Dale Mortensen	99-06-22	威廉森教授
100-10-21	2010年諾貝爾經濟學獎得主		Dr. Oliver E. Williamson
100-12-15	Dr. Christopher Pissarides		2009年諾貝爾經濟學獎得主
100-12-16	2010年諾貝爾經濟學獎得主		
100-01-24	斐里得·穆拉德博士	100-01-24	安藤忠雄
100-01-23	Dr. Ferid Murad	97-04-21	國際建築大師
97-03-23	1998年諾貝爾生理醫學獎得主	97-01-10	
98-04-14	、「威爾剛」之父	99-10-19	勃林克萊教授Joel Brinkley
97-11-03			普立茲獎得主
99-08-23	伊莉諾·歐斯壯博士	97-05-29	艾德格·米契爾博士
	Dr. Elinor Ostrom		Dr. Edgar Mitchell
	2009年諾貝爾經濟學獎得主		第六位登月太空人
		96-12-13	李遠哲1986諾貝爾化學獎得主

新生獎學金最高250萬元 看得到也拿得到

國內大學在少子化的困境中，不斷逆勢成長的亞洲大學，今年提出指考新生最高可得250萬元獎學金，各學系原始總分第一名可免學雜費，還有各種獎學金與獎優配套措施，副校長兼教務長李培齊說：「只要同學有心，獎學金看得到也拿得到！」

亞洲大學招生組長陳怡如助理教授說，新生入學獎學金成績達前3%，可得250萬元、達3%—8%160萬元、8%—12%108萬元、12%—20%72萬元、20%—30%32萬元…；還有英

文能力獎學金，達頂標者12萬元、前標者8萬元；另外，凡是住在台中市霧峰區的新生可領「敦親睦鄰獎學金」；與亞洲大學策略聯盟的100所高中，也可領「策略聯盟獎學金」…等，詳情可上亞洲大學網站查詢。

亞洲大學學務長施能義指出，學校提供大量工讀、助教機會，可領工讀金。貧困學生，也有各項緊急疏困辦法，學校有濟貧基金2千多萬元，該校學涯中心努力幫畢業生謀職，照顧學生從第一哩路到最後一哩路。